

已不符合条件但仍享低保

薛城清出625名“装穷”低保户

本报枣庄7月22日讯(记者 白雪岩 通讯员 万照广 张永利) 22日,记者从薛城区民政部门获悉,经过一个多月的核查,薛城区356户、625名已不符合低保条件的居民被清出低保序列。

“低保户是实行动态管理的,原则上是每年一申报,每年一清退。但往往在镇、村、居自查为主的情况下,容

易出现人情保、关系保,同时还有些低保户已走出困境,但仍在享受低保,所以很容易造成一些真正贫困的人享受不到低保政策。”薛城区民政局相关科室工作人员告诉记者,为了规范城乡低保的公平、公正,民政部门联合监察、财政、审计等部门在全区进行了彻底的集中核查,共涉及城乡低保户11826户、16557人,其中城市低保对象2261户、4247人,农村低

保对象9565户、12310人。重点清理核查有固定收入人员和有劳动能力人员,对不符合条件的低保对象坚决予以清退,对符合条件的及时纳入保障范围。通过此次清理核查,共削减城市低保104户、210人,农村低保252户、415人。

按照枣庄市城乡低保标准,农村低保每人每年享受2200元补助,城市低保户每人每月享受360元补

助,对此按照每人一年的低保费计算,薛城区清退了356户、625名居民的低保资格后,就能为当地政府节省182万元的资金投入。

薛城区民政局工作人员说,出了集中清查外,还设立了举报咨询专线电话,是否符合低保的主要标准主要是看,城市人口每人每月人均收入不到360元,农村人口年均收入低于2200元。

堵路箱货开走 道路畅通了

本报枣庄7月22日讯(记者 刘婷婷) 本报6月26日报道的《货车“扔”路口俩月挺碍事》有了最新进展。在市民建议和相关部门的努力下,这辆货车终于被开走了,为市民的出行提供了不少方便。

21日,记者看到这辆印有某果汁宣传海报的厢式货车,终于从吉品街东首路口的位置转移停到了就近的停车场内。记者了解到这辆厢式货车作为某果汁的宣传车已经停在路口近三个月一直无人过问,严重影响市民交通,更为不能理解的是这辆厢式货车还停在了一商场的停车场的门口,对于想把车停到停车场的市民造成很大的不便,于是,每当有车想把车停到这个停车场时,就会对这辆车产生抱怨。现在这辆车终于被开走了,市民们纷纷表示,车开走了,道路不仅畅通了,进出停车场也方便了。

据了解,这辆厢式货车停在路口期间,曾引起市民的热议,被市民猜疑为报废车或是偷盗而来的。期间,记者拨打了辆货车上的联系电话了解到,这辆货车被某一果汁厂家专门用来做室外宣传车,不是偷盗的车或是报废车。当果汁厂家了解到宣传车影响了市民的交通后,便把车附停在了附近的停车场。

冒酷暑 保供电

枣庄市电力公司在电力抢修方面效率全省领先,不论是城市还是农村,如非特殊情况,均能做到45分钟到达现场,3小时供电,远远超出国家和省里规定的标准。连日来,滕州地区持续高温,城区用电负荷急剧攀升。为确保高温天气居民可靠用电,枣庄供电公司滕州客服中心加快城区电网改造,组织员工冒高温酷暑全力推进新上配电项目建设。

本报见习记者 杨兵三 本报通讯员 徐同超 摄影报道



筑牢根基 强化宣传 突出“五抓”确保免费孕前优生健康检查工作落到实处

孙强 李海峰 撰文摄影

山亭区店子镇把实施“免费孕前优生健康检查”作为关注家庭健康、提高家庭幸福指数的一项重要民生工程,并列为全镇十大惠民工程之一,进一步加大宣传工作力度,突出“五抓”确保孕前优生健康检查工作落到实处。



“六·一”儿童节前,对留守儿童发放了书包等学习用品。



店子镇计生办设立集中宣传摊位,大力宣传免费孕前优生健康检查的好处和检查项目,提高了广大群众对免费孕前优生健康检查的知晓率和参检率。



纪念第三十四个世界人口日,上街宣传。



店子镇卜各崖村协会会员郑洪龙为计生“空巢”家庭贴春联。



店子镇计生办工作人员对2013年度普通高招中,对符合独生子女和农村两女户加分条件的对象认真审核手续。

一是高位推动 抓贯彻。

党委、政府高度重视此项工作,专门成立了全镇免费孕前优生健康检查项目工作领导小组,负责项目的协调、督办、检查。同时将孕前优生健康检查项目纳入人口和计划生育工作目标责任制考核内容,充分激发了各行政村做好免费孕前优生健康检查工作的积极性和主动性。

二是广泛宣传 抓服务。

印制了10000份《孕前优生健康检查服务指南》、《免费孕前健康检查19项基本服务内容》等宣传资料,通过设立摊点集中宣传、人口学校培训的方式发送到育龄群众手中;通过以会代训,组织广大干部进村入户到育龄对象家中进行面对面宣传,使免费孕前优生健康检查项目这一国家惠民政策落到实处,提高了群众主动参与的积极性。

三是明确目标 抓节点。

按照省、市、区免费孕前优生健康检查项目工作的通知精神和要求,围绕“确保孕前优生健康检查率达90%以上,对生育病残儿夫妇再生育优生指导率达100%,全镇已婚育龄夫妇生殖健康和优生知识普及率达95%以上”的目标,努力降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质。

四是部门协作 抓保障。

计生办、宣传、财政、卫生、民政、妇联、团委等相关部门密切配合、齐心协力,共同做好项目组织实施工作。明确各单位工作职责及任务,各单位各司其职,各负其责,建立了“政府主导,计生牵头,部门配合,群众参与”的工作机制。

五是突出重点 抓实施。

积极做好技术服务,科学普及优生知识,规范开展健康检查,及时反馈告知检查结果,正确进行咨询指导,建立健全服务档案。在项目实施过程中,抓好以下三个重点:一是优化程序。将整个参检过程逐级分解,制作成镇、村两级服务流程图,明确任务,做到层层有人负责,项项有人把关。二是及时告知。对检查认定有高风险的对象,由服务站站长及时电话通知,同时,严格按照国家、省、市、区要求搞好免费孕前优生健康检查项目信息的保密工作。目前,全镇参检对象中共发现91人有异常情况。三是健全档案。安排专人负责为每个受检对象分门别类建立个人信息档案,对高风险人群填写《高风险人群评估及咨询指导记录》实行孕期重点监护。



店子镇店子村独生子女户范素芳(左一)在镇计生办和镇妇联的帮助下编造鲜花盆景。



店子镇技术服务人员向群众介绍参加免费孕前健康检查的程序。



技术服务人员在石竹村新婚妇女张美(中)家中,面对面讲解免费孕前优生健康检查知识。



店子镇技术服务人员在罗晋村孙祥家中进行入户走访,了解她们在生殖保健方面的需求。



店子镇自实行村级计生专职主任机关化管理以来,每月对专职主任计生工作情况考核一次,图为对龙虎村王瑞宝进行月考核。



轧制彩车集中巡回宣传。



区、镇领导到医院看望店子镇高崖村患有白血病的留守儿童赵孝珍,送去捐款1.8万元。



计生“代理妈妈”与孩子们一块做游戏。



卫计联合对留守儿童免费健康检查。



店子镇计生办联合镇林果站向群众发放苹果树病虫害防治宣传单,受到群众欢迎。